

环评补充报告未经批准就“先上车” 无锡地铁2号线被责令停工

环评补充报告未经批准,无锡地铁2号线已于2010年6月擅自开工建设。无锡市轨道交通发展有限公司这一“先上车,再补票”的做法引起国家环境保护部关注。近日,环保部发出《责令改正违法行为决定书》,责令无锡地铁2号线停止建设。并且严称,如果逾期未改正,环保部将依法申请人民法院强制执行。

□快报记者 陆媛

环保部下了“叫停令”

4月28日,环保部在其官网上公布了对无锡市轨道交通发展有限公司的《责令改正违法行为决定书》。这份环法[2011]34号文中称,2008年7月,环境保护部对无锡市城市快速轨道2号线建设工程进行了环评批复。2010年4月,该工程发生了部分变更。无锡市轨道交通发展有限公司于2010年8月委托编制环境影响评价补充报告。但重新报批的环境影响评价文件未经批准,无锡轨道公司即于2010年6月擅自开工建设部分变更内容。

环境保护部严令:无锡市轨道交通发展有限公司应于接到本决定书之日起对2号线建设工程停止建设。在重新报批的环境影响评价文件经环境保护部批准前,不得擅自恢复建设。轨道公司于2011年5月30日前将改正情况书面报告进行上报。逾期未改正的,将依法申请人民法院强制执行。

2号线施工照常进行

昨天下午1点多,记者来到无锡市梁溪路地铁2号线13标段,由于建设工程封闭施工,在围挡外看不到里面的施工情况。

在一侧的工地出入口,记者遇到几位外出的施工人员,他们告诉记者,地铁施工仍照常进行。记者询问有没有接到停工的通知,他们都摇头否认。工人们说,他们一天要工作十几个小时,就为了赶工期。

随后,记者又来到梁溪大桥下的地铁2号线11标段,几名工人正将材料用小推车运入工地内。记者在入口看到,里面至少有几十名工人在作业,一派热火朝天的施工场景。这里的施工者也同样否认听到停工的说法。

2号线为何部分变更

在采访中,记者了解到,无锡市轨道交通规划建设领导小组办公室于2010年11月2日将《无锡地铁2号线工程环境影响评价补充报告》进行网上公示。公示中称:无锡地铁2号线工程设计单位在环境保护部对原环评报告作了批复后(环审[2008]232号),又对《工可报告》进行了修编;在查桥站~无锡东区间增设九里河站,同时终点无锡东站向东延伸一个区间,终点设安镇西站,调整了工程规模和部分站点设置、调整了车辆编组。因此,地铁2号线进行补充环境



昨天无锡地铁2号线建设工地上时有工人进出 快报记者 陆媛 摄

影响报告书,并重新报环境保护部审批。

2号线为何要进行部分变更?昨天下午,无锡市轨道交通发展有限公司向快报发来了对此事的书面回复。轨道公司称,此次无锡市实施的地铁2号线基本与2008年批复的环评报告相一致,变更部分主要是在高铁核心区东安路的下方,原环评报告编制期间该区域尚未完成城市规划,方案采用了高架敷设方式,此次将高架调整为地下,加密了站点,既有利于区域的发展,也减小了对沿线地区的环境影响。

对环保部所指2号线“擅自开工建设”的问题,无锡环保部门相关负责人表示,虽然从程序上来看存在问题,但这是为了赶京沪高铁的工期进度。

尚未收到书面决定书

到昨天记者发稿时,无锡轨道公司和无锡市环保局相关部门负责人均表示,他们尚未收到环保部这份书面的责令改正违法行为决定书。

对这份决定书,轨道公司明确表态:不会提起行政复议。目前,针对锡东新城变更段的环评报告已编制完毕,并于2011年初通过环保部委托的评估,修编完成的环评报告现已上报,正待批复。

2号线建设会不会暂停?无锡轨道公司对此始终没有给出是或否的答复,只表示“我们将在地铁建设的全过程中落实各项环保措施,严格按照环保部的批复文件和环评报告提出的措施实施到位,建一条环保、绿色线路。”

新闻速递

南京市委常委会议事决策规则出台

决策涉及群众利益都要向社会公开

快报讯(记者 鹿伟)近日,南京市委出台了《中共南京市委常委会议事决策规则》。

规则对市委常委会的议事与决策纪律做出了明确的规定。凡涉及群众切身利益的重大决策都要向社会公开,接受群众监督;常委会会议决定的问题,未经批准公开时,常委及列席会议人员不得以任何形式泄露;常委会讨论干部任免,涉及与会人员本人及其亲属的,本人必须回避。

凡属常委会职责范围内决定的问题,必须由集体讨论决定。任何个人或少数人无权决定重大问题。对重大突发事件和紧急情况,来不及召开常委会会议的,书记或副书记或常委可临机处置,事后应及时向常委会报告。

大学生村官选聘 笔试周日举行

快报讯(记者 项风华)记者昨日获悉,2011年江苏省大学生村官选聘笔试将于5月8日上午9:00-11:30举行。与往年不同的是,今年除了在江苏省内的省辖市设考区外,还在北京、长春、西安、武汉、成都设立了考区,方便大学生参加笔试。

要提醒的是,根据有关规定,报名人员须缴纳98元考试费,对参加笔试的考生将给予相当考试费的等额补助,等额补助将退还到考生原来缴费的卡中,请考生在此期间不要将卡注销。

公安部为陆立才举行一级英模授奖仪式

快报讯(通讯员 沈亚瑾)日前,常州市拘留所民警陆立才荣获“全国公安系统一级英雄模范”。昨天下午,授奖仪式在常州举行,公安部监管局局长赵春光到会宣读表彰决定。

现年54岁的陆立才,在身患肝硬化13年的情况下坚持奉献,创造了监所看管17年无差错的纪录,先后5次被公安部、省公安厅评为深挖犯罪工作先进个人,荣立一、二等功各1次,三等功4次。

一季度江苏 27606对夫妻离婚 南京离婚对数全省第一

快报讯(记者 项风华)一季度全国民政事业统计数据和地方民政事业统计数据日前出炉,全国一季度共有46.5万对夫妻办理了离婚登记,较去年同期增长17.1%。四川登记离婚的人数最多,1-3月有38228对夫妻登记离婚,江苏则位居第5位,27606对,较去年同期增长7.5%。

与此对应的是,今年一季度全国共有317.6万对夫妻办理了结婚登记。在全国31个省份中,江苏省一季度有230291对夫妻领结婚证,仅次于山东,排全国第二。

记者注意到,结婚多少,基本上还是与当地人口量相挂钩的。在江苏省内,一季度结婚最多的是徐州,有33872对新人结婚;其次是盐城,有28388对结婚;宿迁有23142对结婚;南通有22984对结婚;南京有20609对结婚。

虽然今年一季度南京的登记结婚量排第五,但是离婚量则位居全省第一,头三个月有4865对夫妻“散掉”了,其次是徐州,有3304对夫妻办理离婚手续,苏州排第三,有2895对夫妻离婚。

医保患者住院次均花费8845元

这是去年的数据,比前年多出700元;药费减少了检查费增加了

记者昨天获悉,最新出炉的统计数据显示,去年江苏省各定点医院共收治职工医保住院患者约208万人次,次均住院花费为8845元,较之前年,人均多掏700元,比卫生厅公布的住院病人人均医疗费用少141元。与此同时,去年全省参保职工住院的药费占总费用比例,比上年减少了0.57%,但是住院检查费则比上年增加了1.14%。

住院费年增700元

【数据1】2010年末,江苏省城镇职工基本医疗保险参保人数已达1848.26万人。职工医保

患者次均住院费用8845元,比上年增加700元,比2006年增加2506元。全省13市中,除了镇江、南京外,其它地区的次均住院费用都呈现了不同幅度上涨。

【数据2】2010年,全省职工医保病患的普通门(急)诊次均费用为96元,比上年增加4元,比2006年增加21元。全省13市中,镇江的普通门(急)诊次均费用,比上年少了2元,苏州的比上年减少了1元。

【分析】近年来,年年都说“医保个人承担费用在降低”,但有不少人奇怪:怎么我就感觉不到看病掏钱少了?

医保专家认为,这主要是整个医疗消费水平在不断上升造成的。新技术的使用会造成医疗价格的相对上升;过度医疗问题的屡禁不止,也增加了患者的医疗费用负担。而如果不是医保的有效控制,医疗费用的上涨恐怕更高。

检查费成为新负担

【数据1】2010年,全省职工医保患者的住院药品费用占总费用比例为52.09%,近年来,整体趋势是降低的。去年全省13市,有10个市在住院药品费用方面都是较上年减少。

【数据2】2010年,全省职工

医保患者的住院检查费用占总费用比例为37.03%,比上年增加1.14%。其中省会南京,去年的住院检查费用占总费用比例为43.78%,比上年增加5.93%。全省13市,有9市在检查费用上都是较上年增加。

【分析】医保专家认为,近年来,所有措施全部是关于药品降价的,医药费用过快上涨的势头得到遏制,但是在医疗费用中占比较大的检查费、仪器费、医用耗材费用等并没有被有效控制。“以查养医”问题逐渐突出,也应引起有关部门的关注。快报记者 项风华

省属公办本科院校招生计划披露

各校江苏计划招生数和去年基本持平



快报讯(记者 谢静娴)昨天,江苏省属公办本科院校的招生计划及相关政策都通过了教育主管部门的审核。记者和各校招生负责人逐一联系,请他们披露学校在江苏的招生新政。和去年相比,各校投放在江苏的招生计划基本持平,选测科目等级和录取方式上变动也不大。详见右表:

学校	江苏招生计划	选测科目要求
南京邮电大学	1350人(含国防生计划)	理科本一AB,本二BB*,文科本一、本二均为2B,国防生要求AB
南京工业大学	公办本科2357人	本一本二均为2B
南京审计学院	本一本二计划3500人	本一文科AB;本一理科AC;本二2B
南京信息工程大学	约1900人	暂未定
南京财经大学	约2200人	本一(1300人左右)AB;本二(900多人)2B
南京医科大学	1300多人	本一B*B,本二2B(必测科目要求4C1合格)
南京中医药大学	2500人左右	本一本二批次都是2B,专科一批为2C
南京工程学院	本二3410人;本三1560人;中外合作办学80人	本二2B(含2B)级以上;本三暂未定;中外合作办学1B1C(含1B1C)级以上
南京林业大学	尚未确定	BC
南京晓庄学院	本二招生2000人左右	BC
江苏教育学院	本二招生900人左右 专科计划900多人	2B 暂未定